

喜获善心人士资助 他办了生平第一本护照出国了

Silver Horizon旅行社主席林素卿曾在一个讲座上随口提到，她的梦想是资助一些从未出国的年长者旅行。说者无心，听者有意。台下的吴基坤隔天早上就送去一张3000元支票，并附上一张纸条写着：“我完全明白你的梦想，希望这3000元能帮上忙。”

王润 报道
wangrun@sph.com.sg

陈亚福（56岁）还记得8岁时曾随妈妈到马来西亚怡保看望外婆，然而仅此一次之后的几十年，他从未有机会踏出国门，出国旅行对他来说“可望而不可即”。

他是家中独子，上世纪70年代和母亲搬入麦波申一带的租赁组屋。母亲2001年去世后，没有成家的他就独自生活。他之前是木工，45岁时因患有肝硬化退休，如今靠每月400元公积金生活。

经济不宽裕，除了早上随便吃个面包或饼干当早餐，就是在中午到住家附近的狮子乐龄之友协会中心吃免费午餐。生活拮据使他从未奢望能出国旅行。

三个星期前，狮子乐龄之友协会的职员登门探访时告诉他，有人资助他和其他没机会出国的年长者到马六甲旅行两天一夜，他当下喜出望外，便兴致勃勃地去办理了生平的第一本护照。

他上星期二刚从马六甲回国，谈起游船、老街和古迹时掩不住开心的笑容。虽然连一件纪念品都舍不得买，但短短两天所积累的回忆，对他来说更珍贵。

初次体验到旅行的快乐，陈亚福满足地说：“以后可以跟朋



陈亚福从未有机会出国旅行，有人资助他到马六甲旅行两天一夜，让他喜出望外，兴致勃勃地办理了有生以来的第一本护照。（叶振忠摄）

友说，我去过马六甲！”他很想还有机会出国看世界，问他想去哪里，他不肯定地回答：“金马仑？”

12名独居年长者这次有机会出国，要归功于一名捐出3000元的善心人士和专为年长者组团的Silver Horizon旅行社。

今年3月，Silver Horizon主席林素卿（66岁）在一个讲座上介绍她和朋友去年2月成立的合作社时提到，她的一个梦想就是等合作社有盈利时，资助一些从未出国的年长者旅行。她说：“想象他们拿到护照时的开心表情，多美好啊。”

说者无心，听者有意。坐在台下的吴基坤（66岁）隔天早上就送去一张3000元支票，并附上

一张纸条写着：“我去过世界很多国家，我完全明白你的梦想，希望这3000元能帮上忙。”

短短一个多月，Silver Horizon和狮子乐龄之友协会合作，物色了12名年龄介于50岁至70岁、无行动障碍、少有机会出国的年长者，并为四人办理护照和安排行程。为达到团组的效益规模，17名Silver Horizon会员自费跟团。一名执委会成员因生日无法出行，她为12名老人每人包了一个30令吉的红包，当做零用钱。

林素卿说，第一次为这些老人组团，想找个较近的地点，马六甲有丰富的文化历史，又有美食，是合适地点。

想组“轮椅团”出国

Silver Horizon打算找更多赞助企业和个人，每年为贫困年长者组团出国。林素卿说，已有几家中小企业有意支持，她的另一“大胆”梦想是组“轮椅团”，带动行动不便的老人出国。

她说：“旅行让这些年长者快乐，旅游经历会留在他们的脑海里，希望这第一次旅行不是他们的最后一次。就算是，也希望他们有段美好的回忆。”

Silver Horizon旅行社现有130名会员，在去年共组七个团。与普通旅行团相比，Silver Horizon的团更亲乐龄，例如更多厕所停留、健康餐饮、适合乐龄的行程节奏、更多文化历史内容，及了解当地年长者生活等。

合作社也会在出行前后分别举办两场小型聚会，让团员相互认识、了解旅行地点，并在回国后分享旅游点滴，加深友谊。

要了解更多信息，公众可到网站silverhorizontravel.com。

简讯

更多国人认识老年黄斑退化性病变

本地一项最新调查发现，国人对老年黄斑退化性病变的认识较五年前提高。在2011年的调查，有28.1%的受访者认识这项疾病，比2006年的调查增加约三倍。超过八成受访者也认识到吸烟是导致病发的风险因素之一，这个比率也比之前的46%高。

老年黄斑退化性病变（Age-related Macular Degeneration）是导致年满60岁年长者失明的第三大因素。它是一种因老化导致视网膜上黄斑退化、产生病变的眼疾，进而影响中心视力。若及早发现，可通过饮食、服用抗氧化维生素和注射药物等控制并改善病况。

这项调查由邱德拔医院、新加坡国际眼科中心和新加坡理工学院进行，有750名居民参与。

邱德拔医院自2005年起每年举办“老年黄斑退化性病变意识周”，年满50岁公众可在明天至星期四，以10元象征性收费，到本地医院和眼镜店做视力检查。

维文到清迈 出席亚太区水源峰会

环境及水源部长维文医生昨天到清迈出席亚太区水源峰会。

这项由亚太区水源论坛主办的第二届峰会，旨在提供平台供各国领袖、国际组织和利益相关者，针对水源管理、安全以及相关挑战等课题进行讨论。

本届峰会主题是“水源安全和灾害挑战——领导与决心”。维文今天在峰会上介绍我国的水源管理经验。

监守自盗50万元 银行女职员今被控

银行女职员涉嫌监守自盗50万元，被搜出身上搜出赌场筹码。本月17日晚上11时，实龙岗花园一家渣打银行分行经理向警方报案，指银行内有50万元被监。

宏茂桥警署接到报案后立即展开调查，发现一名在该银行分行工作的48岁华裔女性职员，涉嫌于16日银行结算前盗走这笔款项。

前天清晨5时左右，警方将嫌犯逮捕，警方从她身上搜出1000元现金以及价值4905元的赌场筹码。警方目前仍在调查剩余款额的去向。

嫌犯今天将被控上法庭，失信罪一旦成立，她可被判坐牢最长15年，同时可被罚款。

利用地理信息辅助交通管理 陆交局获颁国际一项卓越奖



陆路交通管理局善用科技解决交通问题，首次获颁“世界地理空间卓越奖”。陆交局创新资讯与通信科技组总司长张榕玲日前代表当局，从英国国家导航机构局长劳伦斯博士手中接过奖状。（陆交局提供）

陈紫筠 报道
ziyun@sph.com.sg

通过巴士卡数据，掌握每条路线的载客情况，进而探讨增派巴士；收集地铁闸门进出数据，以判断提早出行折扣计划是否奏效……陆路交通管理局善用科技解决交通问题而获得肯定，使其首次获颁国际媒体集团颁发的“世界地理空间卓越奖”。

由世界地理空间媒体和资讯集团（Geospatial Media and Communications）在2009年设立的“世界地理空间卓越奖”（Geospatial World Excellence Awards），旨在表扬在各领域采用创新方式解决问题的杰出机构。陆交局本届获得交通管理领域的卓越奖，其他奖项横跨城市规划、农业、水源管理和灾难管理等领域。共有11个国家的机构在个别领域中脱颖而出。

陆交局也是继台北市政府之后获奖的第二个亚洲机构。台北市政府在前年获此殊荣。

颁奖礼本星期在荷兰鹿特丹举行，陆交局创新资讯与通信科技组总司长张榕玲代表我国领奖。

陆交局采用的地理信息系统，主要通过车资卡系统，以及安装在巴士和德士内的全球定位系统，收集和分析相关交通数据。

政府去年拨款11亿元实施巴士服务改善计划，这套地理信息系统便派上用场。

除了实地派人观察巴士服务，陆交局也根据车资卡系统的乘车记录，分析个别路线的载客情况。若发现某些路段的载客量超标，就会考虑是否加派车队到车站载客。

陆交局去年推出的“次繁忙时段搭地铁换积分赢奖金计划”，也使用同一个系统分析公众的乘车习惯。这项计划旨在鼓励乘客避开列车最繁忙时段，参与者只要调整早晨搭车时间，便能换取积分赢取现金奖励。

张榕玲受访时说，乘客参与这项计划时必须登记车资卡号码，让系统收集他们搭地铁的时间和路程资料，进一步分析他们是否有改变

乘车习惯。

根据所收集的数据，当局可以清楚看出哪些地铁站成功分散人潮或是完全没有效果。从6月24日起实施的免费搭车计划，也会采用这个系统监督计划的成效。

数据系统既庞大又复杂，如果单单只是为了做记录而收集数据，那对普通人的意义并不大。

张榕玲指出，要是能简化数据并公开交通数据库让公众使用，第三方和商业伙伴等就能利用数据研发交通相关的应用软件。

这些公共交通数据包括巴士站位置、巴士路线、市区停车设施和收费等，达80多种。陆交局过去共收到350份申请。张榕玲举例说：“市镇理事会可以研发独有的社区应用程序，例如使用路线图标出到达区内某个地点的捷径。每名居民都可以参与制定路线的过程。”

地理信息系统的另一项用途，是通过安装在德士内的全球定位系统，了解德士在雨天的分布情况，从中探讨公众等不到德士的问题。

启动商机，迈向前方。

雪铁龙BERLINGO与雪铁龙DISPATCH



CITROËN DISPATCH
2.0 公升HDI引擎
自排6速变速箱
综合油耗表现：
7.2公升/100公里
二氧化碳排放：
189克/公里



CITROËN BERLINGO
1.6 公升HDI引擎
手排5速变速箱
综合油耗表现：5.7公升/100公里
二氧化碳排放：150克/公里

抢先在2013年5月31日前购买，就可享用3年免费的
预订维修服务，另加价值2000元的柴油礼券。

CRÉATIVE TECHNOLOGIE



CITROËN

Cycle & Carriage • Fulco Motor Dealer Pte Ltd (Exclusive Dealer)
22 Ubi Road 4 Fulco Building • Tel: 6745 5000